

“良渚论坛”让文学跨越疆界

11月25日,由文化和旅游部、国家文物局和浙江省人民政府共同主办的第二届“良渚论坛”在杭州开幕。本届“良渚论坛”以“交流互鉴与人类文明新形态”为主题,邀请来自60余个国家和地区的考古学家、作家、音乐家等300余名中外

嘉宾参加。

与会嘉宾围绕“文明的再现——全球视野下的考古学与文明形态多样性”“文学的创造力——世界文学的共鸣与人类社会发展”“音乐精神的递进——中外音乐传统的现代回响”等议

题进行了深入研讨。本届论坛立足中华五千多年文明史,充分发挥良渚遗址的实证作用,将历史视角和全球视野相结合,聚焦文化遗产、文学、音乐等领域,深入开展文明交流互鉴理论研究,探讨实践路径,谋划合作方向,

凝聚各国文化界携手践行全球文明倡议的共识。论坛期间,还举办了“中国历代绘画大系”成果展示活动和“良渚回响”专题音乐会。

(文化和旅游部)

第三届数字非遗论坛在杭举办

近日,由中共浙江省委宣传部及浙江省文化广电和旅游厅指导,中国非物质文化遗产保护协会主办的第三届数字非遗论坛在杭州举行。论坛以“数字时代的非遗创新:跨界融合与可持续发展”为主题,旨在探讨数字技术与非物质文化遗产保护、传承与创新的融合发展之路。

会上,中国非物质文化遗产保护协会会长王晓峰强调了数字化对非遗传播和传承的重要性。专家们讨论了非遗可

持续发展的多元态势、创新与跨界融合生态的重要性,以及技术在非遗保护中的应用。会议还展示了浙江省在非遗数字化保护和创新性传承方面的成功案例。

论坛期间,除了开展非遗大集、非遗之夜等丰富多彩的活动,还启动了长三角文化数字资产交易试点工作,签署了多项战略合作协议。此次论坛的举办,为非遗保护与数字技术融合提供了交流平台,推动了非遗的创新性发展。

(记者 王珏)

“中国历代绘画大系”典藏馆正式开馆

近日,“中国历代绘画大系”典藏馆正式开馆,这是继国家版本馆杭州分馆之后落户余杭的又一国家级重大文化地标。其首展主题为“宋画大展”,将于11月28日起免费向社会公众开放。

本次展览将以“薪火相传 代代守护”“宋韵千载 文脉留芳”“创新转化 无界之境”三大版块呈现,展出1685件宋代(含五代、辽、金)及敦煌藏经洞、黑水城

出土同时期绘画高清打样稿档案。展览将全面展现宋代绘画艺术的辉煌成就,是流散在世界各地的宋代绘画的首次重大汇聚。据悉,同时展出的还有“大系”拓展延伸的、第60届威尼斯双年展中国国家馆“美美与共·集”展览部分展品,以及获国家出版基金资助和浙江文化研究工程重大项目立项的“中国丝绸艺术大系”前期成果。

(记者 葛家藤)

临平开展和美乡村欢乐跑系列赛

近日,临平和美乡村欢乐跑系列赛第二场崇贤站,在风景如画的崇贤千亩墩燃情开跑。本次赛事由临平区文化和广电旅游体育局、杭州市医疗保障局临平分局、临平区崇贤街道办事处主办,共吸引来自各地的400余名跑步爱好者参与。大赛设置大众组和亲子组两个组别,旨在通过跑步推动全民健身理念的传播,让体育融入乡村,

让“在田野奔跑”成为现代都市健康生活新风尚。

赛道沿途和终点设有医保政策宣传展板,还安排了志愿者现场讲解和发放资料,旨在提高市民对医保政策的了解和参保意愿。活动终点还设有乡村市集,展示崇贤街道特色农产品和非遗文化技艺,吸引了众多参赛者和游客参与。

(记者 葛家藤)

2024冬航季甘肃航旅产品分享会在杭举办

11月27日,甘肃省民航机场集团与春秋航空在杭州举行了2024年冬航季甘肃航旅产品分享会,共有140多名来自春秋航空、杭州萧山国际机场、OTA平台、杭州日报、宁波日报以及甘肃和浙江的旅行社代表参加。

推介会上,甘肃民航机场集团展示了其9个机场的冬航季航线和当地旅游景点,强调了新疆网络和“经兰飞”品牌。春秋航空则着重介绍了从杭州和宁波出发的航线网络及进疆通道。今年冬航季,甘肃计划运营180多条客运航线,覆盖100多个城市,兰州机场日均客运航班约400架次。兰州至北京、上海、乌鲁木齐、成都等城市的“快线”每日10班以上,至武汉、广州等14地的“准快线”每日5班以上。兰州每日最多有30班进出疆航班,覆盖疆内11个航点。此外,兰州还将开通至香港、大阪等国际地区的航线,以及连接多个支线机场的航线,

其中“兰敦”“兰嘉”每日至少4班。

甘肃民航机场集团将推进兰州机场三期投运,构建四大网络,拓展国际航线,深化营销战略。同时,与航司、OTA、旅行社等合作,推出优惠产品,促进航空旅游合作,推动甘肃经济和旅游发展。春秋航空以杭州和宁波机场为核心,构建高效航线网络,每日执飞多班至兰州及其他热门城市。

宁波作为春秋航空的第三大基地,自2017年运营以来,已成为国内外关键航空枢纽,每天大约有40个航班,覆盖23个国内城市和4个国际目的地,构建了广泛的航线网络。春秋航空还利用兰州中川机场的地理位置优势,扩展了航线网络,特别是加强了与新疆的空中联系,通过兰州中转,航班已覆盖乌鲁木齐、伊宁、喀什等7个新疆热门城市,为两地经济文化交流提供了便捷的空中通道。

(记者 陈冲 通讯员 王颖文)

2024旅交会千余国际展商亮相

11月22日,由文化和旅游部主办的2024中国国际旅游交易会在国家会展中心(上海)开幕。本届交易会以“你好!中国”为主题,会期3天。交易会展览面积约5.3万平方米,共设置6个专题展区,包括国内文化和旅游展区、文化旅游科技展区、文博创意展区、入境旅游便利化和旅游服务展区、文化和旅游体验区、海外文化和旅游展区。

交易会吸引了来自80多个国家和地区的1000余位国际参展商及近600位海外旅行商参展参会,同时开展600多场线下买卖家专业洽谈。海外旅行商还将赴部分省市考察优质入境旅游资源和产品,为打造更多来华旅游精品线路开展市场调研。交易会期间,配套

举办“你好!中国”推介、中国入境旅游政策宣介、专业洽谈、各地文化和旅游推介等系列系列活动。中国政府积极促进入境旅游,各部门实施有效政策,改善支付、签证、通关等服务,提升入境游客体验。2024年前三季度,入境旅游人次达9462.83万,同比增长78.8%,外国游客对中国旅游的兴趣增加,国际关注度稳步上升。

据悉,下一步,文化和旅游部将继续以主要口岸城市为枢纽,连通节点城市,点、线、面结合形成区域联动,打造入境旅游精品产品线路,逐个打通外国游客面临的堵点难点问题,提升入境旅游综合服务质量,推动中国旅游的国际热度不断提升。

(中新网)

花式体验“打飞的”游贵州

“打飞的”跨省游是什么体验?近日,贵阳·宁波航空旅游暨“支支串飞”推介会在宁波举行。记者了解到,贵州省拥有较为密集的机场网络,拥有包括贵阳龙洞堡、遵义茅台、遵义新舟等11座机场。“支支串飞”意在利用贵州省内多个机场间的航班连接,形成出行便利、价格优惠的旅游交通方式。

推介会上,来自贵阳市、黔东南州、贵旅集团、多彩贵州航空的“四方推介官”联袂推荐,力推“爽爽贵阳,冬季游购娱”“人文兴义,特色康文旅”“支支串飞,机景酒交消”等贵州结合秋冬季独特的自然和人文资源,并推出“贵阳=兴义=荔波=铜仁”“贵阳=兴义=铜仁=遵

义”两条高端旅游路线和主题产品。同时,以此为基础面向不同出游群体推出“2+X”共计30余条衍生线路,线路覆盖全省重点景区。

为实现客源互送、资源共享,多彩贵州航空有限公司与浙江四季游文旅集团有限公司、贵州众游天下旅行社有限公司、贵州朋来旅行社有限公司、多彩贵州航空有限公司与多家宁波文旅企业签署合作协议。接下来,贵州民航产业集团有限公司将与宁波栎社国际机场,以及各航空公司、旅行社通力合作,不断丰富航线网络及航旅产品,扩大航线辐射范围,服务旅客美好航空出行,助推两地经济和旅游发展。

(记者 陈冲)

四川文旅重点招商项目发布会走进浙江

继前几日浙江文旅企业组团前往四川参加浙川政企座谈会后,四川文旅企业也组团来到浙江寻求合作机会。11月26日,由四川省文化和旅游厅主办、浙江省文化广电和旅游厅支持的2024年四川省文化和旅游重点招商项目发布会在杭州召开。

四川文旅企业精选了242个文化和旅游招商项目,总投资超2600亿元,重点在新业态、投资政策和帮扶县域。四川省文化和旅游厅计划建立浙川文旅企业联盟,促进双方企业交流合

作。自2021年起,浙川两省在文旅产业、消费帮扶和文化交流方面加强合作,四川推出多项惠浙政策,吸引浙江企业家投资和旅游,实现互利共赢,建立了深厚的“山海情”。

现场,成都市都江堰市、自贡市大安区、广元市昭化区、遂宁市、南充市等地推介了包括冰雪温泉、夜间文旅、沉浸式旅游演艺、生态康养、乡村民宿等在内的多个“文旅+”项目,并提供了相应的招商服务,展示了这些地区的强劲活力。

(记者 刘青 通讯员 周振威)

湖州文创矩阵亮相长三角文博会

近日,第五届长三角国际文化产业博览会在国家会展中心(上海)开幕,由吴兴区、余村、顾渚村、机器人探索中心、云鼎文化、莫邪干将剑文化有限公司等组成的湖州文创矩阵精彩亮相,充分展示湖州深厚的文化底蕴和蓬勃发展的文化产业。

本次展会以人文乡村和数智文化为主题,通过机器人、乡村旅游、文创和直

播间等形式,展示了青创、文创、科创、旅创在“两山”转化中的应用,成为浙江展区亮点。湖州展区以“绿水青山就是金山银山”石刻模型和“禅茶文化”茶艺表演等特色文化产品和演出吸引观众。近年来,湖州致力于本土文化的创造性转化和发展,推动文化事业和产业,打造新时代文化高地,强化文化软实力对高质量发展的推动作用。

(记者 葛家藤)